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Περιθώριο 
μερικών 
εβδομάδων 
από Μέρκελ
Σκληρή στάση υιοθετεί η τρόικα, 
έργα και όχι λόγια ζητεί η Λαγκάρντ

Του ΣΩΤΗΡΗ ΝΙΚΑ

Σκληρή στάση αναμένεται να τη 
ρήσει η τρόικα έναντι τηε Ελλάδαε 
σ τον  επερχόμενο έλεγχό τηε. Στιε 
24 Ιουλίου οι επικεφαλήε τηε τρόι
καε επανέρχονται σ τη ν Αθήνα για 
να  διαπιστώσουν εάν η κυβέρνηση 
έχει επαναφέρει το  πρόγραμμα σε 
τροχιά. Στην περίπτωση που δεν έ
χει συμβεί αυτό, τό τε  θα αποχω
ρήσουν ξανά από τη ν Αθήνα. Μά
λιστα, πληροφορίεε αναφέρουν ό
τ ι η τρόικα θεωρεί πωε το  πιο πι
θανό είναι να  χρειαστεί και νέα α
ποστολή τω ν  επικεφαλήε, μετά τα 
μέσα Αυγούστου, για να ολοκλη
ρωθούν οι διαπραγματεύσειε. 
Υπενθυμίζεται ότι οι επικεφαλήε τηε 
τρόικαε είχαν διακόψει αποστολή 
τουε στην Ελλάδα και πριν από πε
ρίπου 10 μήνεε, όταν υπουργόε Οι
κονομικών ήταν ο Ευ. Βενιζέλοε. 
Ενδεικτική του κλίματοε είναι η χθε
σινή δήλωση του κοινοτικού επι
τρόπου για θέματα Περιφερεια-

Η  τρόικα εκτιμά πως 
θα χρειαστεί και νέα 
αποστολή τον Αύγουστο 
για να ολοκληρωθούν 
οι διαπραγματεύσεις.

κήε Ανάπτυξηε, Γ. Χαν, ο οποίοε α
νέφερε πωε η τελική έκθεση τηε 
τρόικαε θα είναι έτοιμη το ν  Σε
πτέμβριο. Γεγονόε, το  οποίο δημι
ουργεί προβλήματα στη ρευστότητα 
του Δημοσίου, καθώε δεν υπάρχουν 
τα κεφάλαια για να  πληρωθούν τα  
ομόλογα που λήγουν στιε 20 Αυ
γούστου ϋψουε 3,2 δισ. ευρώ και οι 
τόκοι τουε (άλλα 600 εκατ.).

Αιχμέβ Χαν κατά ΕΤΕπ
Πάντωε ο κ. Χαν, σε συνέντευ

ξή του στο κεντρικό δελτίο ειδή
σεω ν του ΣΚΑΪ, άφησε αιχμέε για 
την επιλογή τηε Ευρωπαϊκήε Τρά- 
πεζαε Επενδύσεων να εισαγάγει ρή
τρα δραχμήε στα ελληνικά δάνεια, 
λέγονταε ότι αυτό είναι μεν θεμι
τό για μια τράπεζα, αλλά «σε ένα τό
σο ευαίσθητο πολιτικό περιβάλλον 
μπορεί να στείλει λάθοε μηνύματα».

Στελέχη τηε τρόικαε χαρακτη
ρίζουν «ζοφερή» τη ν  κατάσταση, 
καθώε η Ελλάδα δεν έχει χρόνο και 
κεφάλαια για να καλύψει τιε υπο- 
χρεώσειε τηε. Αντιθέτωε, έχει πολ
λά «κ ενά » στο  πρόγραμμά τηε 
που δύσκολα μπορούν να επιλυ
θούν άμεσα. Επιπλέον η Γερμανία

φέρεται να  δίνει μόνο λίγεε εβδο- 
μάδεε παράταση σ τη ν κυβέρνηση 
για να  επαναφέρει το  πρόγραμμα 
σε τροχιά. Δημοσίευμα τηε εφη- 
μερίδαε Rheini8che Ροεί ανέφερε 
ότι το  Βερολίνο απορρίπτει τη ν  α
παίτηση τηε ελληνικήε κυβέρνη- 
σηε για χρονική παράταση δύο ε
τών, χαρακτηρίζοντάε τη ν  «τελεί- 
ωε απαράδεκτη». Επίσηε ότι η κ. 
Αγκελα Μέρκελ έχει διαβεβαιώσει 
τα ηγετικά στελέχη του κυβερνη
τικού συνασπισμού ότι η Ελλάδα 
έχει περιθώριο μερικών εβδομάδων 
για τη ν  επίτευξη τω ν  δημοσιονο
μικών στόχων.

Η επικεφαλήε του ΔΝΤ Κριστίν 
Λαγκάρντ ζήτησε έργα και όχι λό
για από την Ελλάδα, παρότι δήλωσε 
(CNBC) πωε «είμαι ευχαριστημένη 
που βλέπω ότι οι ελληνικέε αρχέε 
αντιλαμβάνονται το  γεγονόε πωε 
πρέπει να δείξουν τη ν  αποφασι- 
στικότητά τουε για υιοθέτηση και 
εφαρμογή του προγράμματοε. Η αλ
λαγή στάσηε θα βοηθήσει ώστε να 
υπάρξει έναε καλύτεροε διάλογοε 
με τιε Αρχέε». Ω στόσο, ερωτηθεί- 
σα εάν είναι πρόθυμη να  δώσει στη 
νέα κυβέρνηση περισσότερο χρό
νο για  τη ν  εφαρμογή τω ν  μεταρ
ρυθμίσεων, υποστήριξε ότι «είναι 
πρώιμο να  συζητηθεί» κάτι τέτοιο. 
Η σειρά τω ν  πραγμάτων θα πρέ
πει, κατά τη ν ίδια, να  είναι η εξήε: 
«Πρώτα μια νέα νοοτροπία και με
τά μια συζήτηση με τιε Αρχέε για 
να δούμε πώε με τιε νέεε πολιτι- 
κέε τουε, με τη  νέα  στρατηγική 
τουε, μπορεί να προσαρμοστεί η 
κατάσταση».

«Θα πρέπει να περιμένουμε τη ν 
έκθεση τηε τρόικαε και να μη συ
ζητούμε στη  βάση δημοσιευμά
τω ν», ανέφερε και ο αντικαγκελά- 
ριοε τηε Γερμανίαε Φ. Ρέσλερ, δη- 
λώνονταε «όχι σε εκπτώσειε στιε 
μεταρρυθμίσειε». Σημείωσε πωε τό
σο η δική του υπομονή όσο και τηε 
τρόικαε φθάνει σ το  τέλοε τηε και 
ότι είναι επιφυλακτικόε για τη  
συνέχεια. Να σημειωθεί επίσηε ό
τι σε χθεσινή δημοσκόπηση στη  
Γερμανία, το 61% τω ν  ερωτηθέ- 
ν τω ν  απάντησε «όχ ι» σ τη ν παρο
χή παράτασηε τηε δημοσιονομικήε 
προσαρμογήε σε υπερχρεωμένεε 
χώρεε. «Τη  βαθιά του απογοήτευ
ση » για  το  γεγονόε ότι η Ελλάδα 
δεν εφάρμοσε «πολλέε από τιε με
ταρρυθμ ίσει που είναι αναγκαίεε 
για τη ν  ανάταξη τηε οικονομίαε 
τηε» εξέφρασε και ο επικεφαλήε 
τηε Σοσιαλιστικήε και Δημοκρα- 
τικήε Παράταξηε σ το  Ευρωκοινο
βούλιο, X. Σβόμποντα.

«Είμαι ευχαριστημένη που βλέπω ότι οι ελληνικές αρχές αντιλαμβάνονται «Η Ελλάδα θα μπορούσε να λάβει το πολύ μερικές εβδομάδες παράταση
το νεγονός ότι πρέπει να δείξουν την αποφασιστικότητά τους για υιοθέτηση για την επίτευξη των δημοσιονομικών στόχων», έχει διαβεβαιώσει τα ηγετι
κοί εφαρμογή του προγράμματος», ανέφερε η κ. Κριστίν Λαγκάρντ. κά στελέχη του κυβερνητικού συνασπισμού η κ. Αγκελα Μέρκελ.

Η τελευταία ευκαιρία παραμονής στο ευρώ

Την επιδείνωση της ύφεσης για το 2012-2013 και τον εκτροχιασμό του 
προϋπολογισμού, θεωρούν ως σημαντικότερες απειλές για την παραμονή 
της Ελλάδας στην Ευρωζώνη οι αναλυτές της Bank of America.

«Οι επόμενοι μήνεε αποτελούν πι- 
θανώε την τελευταία ευκαιρία τηε 
Ελλάδαε να  παραμείνει σ τη ν Ευ
ρωζώνη», αναφέρουν οι αναλυτέε 
τηε Bank o f America Merrill Lynch 
(BoA) σε έκθεσή τουε για τη ν Ευ
ρωζώνη. Οι Ν τέιβιντ Γου και Αθα- 
νάσιοε Βαμβακίδηε περιγράφουν έ
να καλό σενάριο σύμφωνα με το  ο
ποίο η νέα κυβέρνηση θα εφαρμό
σει μερικέε βασικέε μεταρρυθμίσειε, 
γεγονόε που θα ενισχύσει τη ν  α
ξιοπιστία τηε κυβέρνησηε και θα 
«ξεκλειδώσει» όχι μόνο τιε επόμε- 
νεε δόσειε, αλλά και νέα χρηματο
δότηση και τελικά μια ήπια ανα
διάρθρωση τω ν  δανείων από τουε 
Ευρωπαίουε εταίρουε. Το κακό σε
νάριο προβλέπει ότι η ελληνική κυ
βέρνηση δεν θα εφαρμόσει τιε με
ταρρυθμίσει, με συνέπεια τη  δια
κοπή τηε επίσημηε χρηματοδότη- 
σηε και τελικά τον εξαναγκασμό τηε 
Ελλάδαε σε έξοδο από τη ν Ευρω
ζώνη μέσω τηε υιοθέτησηε νέου νο- 
μίσματοε.

Οι βασικέε μεταρρυθμίσειε που 
θα πρέπει να εφαρμόσει η κυβέρ
νηση τουε αμέσωε επόμενουε μή- 
νεε είναι, σύμφωνα με την ΒοΑ, η 
φορολογική μεταρρύθμιση, το ά
νοιγμα κλειστών επαγγελμάτων, η 
απόλυση δημοσίων υπαλλήλων, το 
κλείσιμο δημοσίων οργανισμών, 
οι ιδιωτικοποιήσειε και η ' φιση 
νέων δημοσιονομικών μέτρων για 
το  2013-2014. «Υποθέτονταε ότι οι 
μεταρρυθμίσειε θα εφαρμοστούν ι-

Αναλυτές της Bank 
of America περιγράφουν 
το καλό και το κακό 
σενάριο για την Ελλάδα.

κανοποιητικά», γράφουν οι δύο α- 
ναλυτέε, «το  καλύτερο σενάριο εί
ναι ότι βραχυπρόθεσμα θα δοθούν 
περισσότερα χρήματα από τουε ε
ταίρουε κ ι μεσοπρόθεσμα θα υ
πάρχει ανα διάρθρωση τω ν δανείων 
από την Ευρωζώνη (OSI)». Οι κ. Γου 
και Βαμβακίδηε εκτιμούν ότι η 
τρόικα θα είναι πιο εύκολο να δε-

χθεί επιμήκυνση τηε δημοσιονο- 
μικήε προσαρμογήε και τα ευρω
παϊκά Κοινοβούλια να εγκρίνουν πε
ρισσότερα χρήματα για την Ελλά
δα αφότου η κυβέρνηση θα έχει ε
φαρμόσει τιε μεταρρυθμίσειε. «Τε
λικά, η βιωσιμότητα του δημόσιου 
χρέουε θα μπορούσε να διασφαλι
στεί με αναδιάρθρωση τω ν  δανεί
ων από το ν  επίσημο τομέα, τουλά
χιστον με τη  μορφή περαιτέρω 
σημαντικήε επιμήκυνσηε τηε πε
ριόδου αποπληρωμήε».

Το κακό σενάριο περιλαμβάνει α
δυναμία εφαρμογήε τω ν  μεταρ
ρυθμίσεων και αναστολή τω ν  δό
σεων από τη ν τρόικα. «Καθώε η

Ελλάδα δεν έχει πρόσβαση στιε α- 
γορέε, η επίσημη χρηματοδότηση 
είναι η μοναδική εναλλακτική επι
λογή εκτόε από τη ν εκτύπωση ν έ 
ου νομίσματοε... Η υιοθέτησή του 
είναι η μόνη διαθέσιμη επιλογή προ- 
κειμένου να αντιμετωπίσει σοβαρή 
μακροοικονομική ανισορροπία, έ
ναν καταρρέοντα χρηματοπιστω
τικό τομέα και δυνητικά σοβαρή κοι
νωνική αναταραχή», εκτιμούν ο δύο 
αναλυτέε. Θεωρούν δε ότι η έκδο
ση χρεογράφων (ΙΟΠ) από το  ελ- 

* ληνικό Δημόσιο δεν θα είναι ικανή 
Ι  να  αποτρέψει «τη ν  πλήρη χρεοκο- 
| πια τηε Ελλάδαε και τη ν έξοδό τηε 
§ από τη ν Ευρωζώνη, αν διακοπεί η 

χρηματοδότηση από Ε.Ε./ΔΝΤ». Ωε 
σημαντικότερεε απειλέε για την πα
ραμονή τηε Ελλάδαε στην Ευρω
ζώνη, οι κ. Γου και Βαμβακίδηε θε
ωρούν την επιδείνωση τηε ύφεσηε 
για το 2012-2013, τον εκτροχιασμό 
του προϋπολογισμού και τη ν κα
θυστέρηση τω ν  μεταρρυθμίσεων, 
τη ν προγραμματική δέσμευση του 
κυβερνητικού συνασπισμού να μη 
γίνουν απολύσειε στο Δημόσιο, 
την εύθραυστη κατάσταση στην ο
ποία βρίσκονται οι ελληνικέε τρά- 
πεζεε μέχρι να  ολοκληρωθεί η α- 
νακεφαλαιοποίηση και αναδιάρ
θρωσή τουε, το  γεγονόε ότι η νέα 
κυβέρνηση βασίζεται σε τρία κόμ
ματα και ότι η αντιπολίτευση είναι 
ισχυρή και, τέλοε, το γεγονόε ότι η 
Ελλάδα πιθανότατα θα χρειαστεί 
περισσότερα χρήματα. κ.κ.

Από μηδενική βάση η καταγραφή ίων δαπανών των υπουργείων
Σαφή εντολή, να ξεκινήσουν από 
μηδενική βάση την καταγραφή τω ν 
δαπανών τω ν υπουργείων τουε και 
να περικόψουν όσεε πιο πολλέε 
μπορούν, έδωσε χθεε ο αναπλη- 
ρωτήε υπουργόε Οικονομικών Χρ. 
Σταϊκούραε σε 37 διευθυντέε υ
πουργείων. Σε διαφορετική περί
πτωση, το υπουργείο Οικονομικών 
θα προχωρήσει μόνο του σε περι
στολή  λειτουργικών και άλλων 
δαπανών, ώστε να  επιτευχθούν οι 
στόχοι του προγράμματοε.

Η χθεσινή σύσκεψη ή ταν συ
νέχεια τηε ευρείαε διυπουργικήε 
επιτροπήε που συγκλήθηκε προ- 
χθέε υπό το ν  υπουργό Οικονομι
κών Γ. Στουρνάρα, με στόχο τη ν  
κατάρτιση  μ έτρω ν ύψουε 11,6 
δισ. ευρώ που αφορούν τη ν  πε
ρίοδο 2013-2014, ώστε να μειωθεί 
το  έλλειμμα. Τα μέτρα θα πρέπει 
να  είναι έτοιμα έωε τιε 24 Ιουλίου 
που καταφθάνει σ την Αθήνα εκ νέ
ου η τρόικα.

Στο πλαίσιο αυτό, σ τη  χθεσινή 
σύσκεψη ο κ. Σταϊκούραε κάλεσε 
τουε διευθυντέε τω ν  υπουργείων 
να θεωρήσουν ότι οι κωδικοί τω ν  
δαπανών είναι μηδενικοί και να αρ
χίσουν από αυτή τη  βάση τη  δια
μόρφωση τω ν  π ισ τώσεων που θα 
χρειαστούν. Μάλιστα, σύμφωνα με 
πληροφορίεε, εάν τα  αποτελέσμα
τα δεν είναι τα  επιθυμητά, τό τε  θα 
αναλάβει το  υπουργείο Οικονομι
κών να  περικόψει δαπάνεε.

Κατ’ ιδίαν επαφέβ
Τη Δευτέρα ο υπουργόε Οικο

νομικών Γιάννηε Στουρνάραε θα ξε
κινήσει κατ’ ιδίαν επαφέε με τουε 
συναδέλφουε του για το  ίδιο θέμα, 
ενώ τη ν  Τετάρτη θα πρέπει να πα
ρουσιάσει στουε πολιτικούε αρ- 
χηγούε που στηρίζουν την κυ
βέρνηση ένα πλαίσιο προτάσεων 
για το  πώε θα εξοικονομηθούν τα 
11,6 δισ. ευρώ.

Στη  χθεσινή σύσκεψη συζητή-

Ο κ. Γ. Στουρνάρας θα πρέπει να 
παρουσιάσει την Τετάρτη στους 
τρεις αρχηγούς ένα ηλαίσιο προτά
σεων για το πώς θα εξοικονομηθούν 
τα 11,6 δισ. ευρώ.

Εάν τα αποτελέσματα 
δεν είναι τα επιθυμητά, 
τότε θα αναλάβει το 
υπουργείο Οικονομικών 
να τις περικόιβει.

θηκαν και οι προτάσειε του ΚΕΠΕ. 
Σύμφωνα με πληροφορίεε, από τα 
μέτρα που έ τει εντοπίσει το  ΚΕΠΕ 
προκύπτει ν ια εξοικονόμηση τηε 
τάξηε τω ν  7,5 δισ. ευρώ. Γεγονόε 
το οποίο σημαίνει πωε δεν καλύ
πτεται ο στόχοε τω ν  11,5 δισ. ευ
ρώ και θα πρέπει να εξευρεθούν κι 
άλλα μέτρα. Παράλληλα, από το υ
πουργείο Οικονομικών ξεκαθαρί
ζουν πωε η έκθεση του ΚΕΠΕ έχει 
συμβουλευτικό χαρακτήρα και α
ναφέρουν ωε παράδειγμα το  ότι η 
κυβέρνηση δεν εξετάζει τη ν  πρό
ταση σχετικά με τη ν  αλλαγή του 
τρόπου καταβολήε τω ν  αποδοχών

τω ν  κληρικών. Δηλαδή, να γίνεται 
κατά 50% από το  Δημόσιο και κα
τά  50% από τη ν  Εκκλησία. Εχουν 
συζητηθεί επίσηε περικοπέε σε 
προνοιακά επιδόματα, δαπάνεε α
σφαλιστικών ταμείων, εφάπαξ, 
μείωση φαρμακευτικήε δαπάνηε 
και συγχωνεύσειε νοσοκομείων 
και οργανισμών.

Ο κ. Ρουπακιώχηβ
Η εντολή του υπουργείου Οικο

νομικών για άμεσεε αποφάσειε 
στιε περικοπέε σχετίζεται και με τη 
σχετική απροθυμία που επιδει
κνύουν ορισμένοι υπουργοί, ό- 
πωε διεφάνη σ τη ν  προχθεσινή 
σύσκεψη. Χθεε ο υπουργόε Δικαι- 
οσύνηε Α ντώ νη ε Ρουπακιώτηε, 
μιλώνταε σ τη ν  κρατική τηλεόρα
ση, υποστήριξε ότι «δεν υπάρχουν 
άλλα περιθώρια περικοπών» σ τον  
τομέα τηε ευθύνηε του, κάτι που 
ανέφερε και σ το  οικονομικό επι
τελείο τηε κυβέρνησηε. «Από τα

950 εκατομμύρια προϋπολογισμό 
το  2010, φθάσαμε στα  730 εκα
τομμύρια το  2011 και στα  550 ε
κατομμύρια φέτοε», ανέφερε συ
γκεκριμένα ο κ. Ρουπακιώτηε.

Υποστήριξε επίσηε ότι δεν μπο
ρούν να επιταχυνθούν οι ρυθμοί 
τηε Δικαιοσύνηε με τιε ελλείψειε 
που υπάρχουν σε επίπεδο υπαλ
λήλων και υποδομών και διευκρί
νισε ότι θα προσπαθήσει να  κα
λυφθούν τα  κενά με μετατάξειε.

Αναφερόμενοε στιε μισθολογι- 
κέε μειώσειε που έχουν υποστεί οι 
δικαστικοί λειτουργοί τα τελευταία 
δύο χρόνια, ο κ. Ρουπακιώτηε εί
πε ότι έχουν απολέσει το  38% τω ν  
αμοιβών τουε και αν τελικώε ε
νεργοποιηθεί ο νόμοε για τα  ειδι
κά μισθολόγια, θα περικοπούν 
περα ιτέρω  οι αποδοχέε τουε. 
«Εχουν περικοπεί ακόμα και 50 ευ
ρώ από τουε επιμελητέε που εκ
δίδουν τα  δικόγραφα και τιε απο- 
φάσειε», ανέφερε.



4 ·  Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Π Ο Λ Ι Τ Ι Κ Η Σάββατο Μ Ιουλίου 2012*
.·■ Κ

Μεγάλες αλλαγές στη Διοίκηση
O  7C. Σαμαράς επικεφαλής της προσπάθειας -  Επιστολές σε όλα τα υπουργεία

Τον ΓΙΩΡΓΟΥ Π. ΤΕΡΖΗ

Το προσωπικό πολιτικό του βάροε 
στην προσπάθεια προώθησηε τηε 
διοικητικήε μεταρρύθμισηε με στό
χο τη ν απλοποίηση τω ν  διαδικα
σιών, αλλά και την επίτευξη οικο
νομιών κλίμακοε, που μπορεί να 
φθάσουν και το 30% των τρεχουσών 
λειτουργικών δαπανών, είναι απο- 
φασισμένοε να ρίξει ο πρωθυ- 
πουργόε κ. Αντώνηε Σαμαράε.

Μετά το  πέραε τηε χθεσινήε διυ- 
πουργικήε σύσκεψηε στο  υπουρ
γείο Διοικητικήε Μεταρρύθμισηε 
και σε συνομιλία του με δημοσιο- 
γράφουε, ο κ. Σαμαράε αποκάλυψε 
ότι εντόε τω ν  ημερών θα απο- 
στείλει επιστολή σε όλα τα  υ
πουργεία, σ τη ν  οποία και θα ανα- 
δεικνύει τη  σημασία τηε διοικητι- 
κήε μεταρρύθμισηε για τη ν  οικο
νομία, τουε πολίτεε και τιε επιχει- 
ρήσειε, ενώ  θα ζη τεί από τουε υ- 
πουργούε να  επιταχύνουν τιε δια- 
δικασίεε.

Η απλοποίηση τηε διοικητικήε 
μηχανήε αναδεικνύεται σε μείζον 
στοίχημα για το  κυβερνητικό επι-

Εκτιμάται πως μπορεί 
να υπάρξουν οικονομίες 
κλίμακος της τάξης του 
30% των τρεχουσών 
λειτουργικών δαπανών.

Ο πρωθυπουργός κ. Αντ. Σαμαράς με τον υπουργό Διοικητικής Μεταρρύθμισης κ. Αντ. Μανιτάκη, λίγο πριν από τη 
χθεσινή διυπουργική σύσκεψη, στην οποία συμμετείχαν επίσης οι κ. Γ. Στουρνάρας και Δημ. Σταμάτης.

Αυστηρό μήνυμα Μαξίμου προς συνδικαλιστές ΔΕΗ
τελείο, καθώε αποτελεί εκ τω ν ων 
ουκ άνευ όρο, τόσο για το ν  περιο
ρισμό τηε γραφειοκρατίαε και την 
εμπέδωση κανόνων διαφάνειαε, ό
σο και για τη ν ελάφρυνση τω ν δη
μοσιονομικών μεγεθών. Ταυτό
χρονα, η υλοποίηση τω ν  πρώτων 
αλλαγών -στο πλαίσιο και τηε προ- 
εργασίαε που έχει γίνει με τουε Γάλ- 
λουε τηε Task Force- κρίνεται ότι θα 
ενισχύσει το  μήνυμα τηε ελληνικήε 
πλευράε προε το εξωτερικό για 
προώθηση τω ν διαρθρωτικών αλ
λαγών στη λειτουργία του κράτουε.

«Οχι» σε απολύσει
Σύμφωνα με τιε εκτιμήσειε του 

αρμόδιου υπουργού κ. Α ντώ νη  
Μανιτάκη, είναι εφικτή η μείωση 
τω ν  υπηρεσιών του δημοσίου το 
μέα κατά 30%, ενώ ανέφερε ότι α
ντίστοιχη  θα είναι η εξοικονόμη
ση σε επίπεδο λειτουργικών δα
πανών. Διευκρίνισε, ωστόσο, ότι 
για το πλεονάζον προσωπικό θα ε
ξαντληθούν όλα τα περιθώρια με
τατάξεων, καθώε επανέλαβε ότι α- 
πολύσειε δεν θα υπάρξουν. Οι 
διαδικασίεε θα εκκινηθοΰν άμεσα 
και στόχοε είναι, αρχήε γενομένηε 
από το ν  Σεπτέμβριο, να  υπάρ
ξουν οι πρώτεε αλλαγέε. Ωε προε 
τουε καταργούμενουε οργανι- 
σμούε, ο υπουργόε σημείωσε ότι α
ξιολογούνται και σύντομα θα υ
πάρξουν ανακοινώσειε.

Ενδεικτικόε τω ν προσδοκιών α
πό τη  μεταρρύθμιση είναι και ο

Σαφή προειδοποίηση προς τους 
συνδικαλιστές της ΔΕΗ να μην κά
νουν πράξη τις απειλές τους για α- 
περγιακές κινητοποιήσεις, ως αντί
δραση στα κυβερνητικά σχέδια ε
μπλοκής ιδιωτών, απέστειλε χθες 
ο κυβερνητικός εκπρόσωπος. «Η 
κυβέρνηση δεν πρόκειται να αφή
σει απροστάτευτους τους πολίτες, 
ιδιαίτερα τις ευπαθείς ομάδες.
Δεν θα αφήσει να παίξουν παιχνί
δια με τη δημόσια υγεία και δεν 
θα αφήσει να δεχθεί και άλλο 
πλήγμα ο τουρισμός μας», επεσή- 
μανε (MEGA), μη αποκλείοντας α
κόμη και την επιστράτευση των α
περγών. «Τέρμα πια με τους ε
κβιασμούς και τις απειλές. Υπάρ
χουν τρόποι, καταλαβαίνετε» είναι 
η φράση του κ. Κεδίκογλου, ενδει
κτική της γραμμής που θέλει να α
κολουθήσει η κυβέρνηση. Αλλω-

διάλογοε μεταξύ του πρωθυπουρ
γού, του κ. Μανιτάκη αλλά και τω ν 
υπουργών Οικονομίαε Γ. Στουρ- 
νάρα και Ετηκρατείαε Δημ. Σταμάτη 
που συμμετείχαν στη  σύσκεψη, ο 
τελευταίοε ωε αυτόε που θα ανα- 
λάβει την εποπτεία τηε ομαλήε και 
ταχείαε εξέλιξηε τω ν  μεταρρυθμί
σεων. «Προσδοκώ αλλαγέε στη 
διοίκηση», είπε ο πρωθυπουργόε.

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Σι
μός Κεδίκογλου.

στε, ήταν ο ίδιος ο πρωθυπουργός, 
πριν μία εβδομάδα, από τη Βουλή, 
που αποδοκίμασε ονομαστικά τον

«Και το  υπουργείο Οικονομικών 
προσδοκά στη  διοικητική μεταρ
ρύθμιση», είπε από την πλευρά του 
ο κ. Ιω. Στουρνάραε, προφανώε α- 
ναφερόμενοε σ τη ν  αποτελεσματι- 
κότητα, αλλά και τη ν  εξοικονόμη
ση πόρων, κάτι που αντελήφθη ο 
κ. Μανιτάκηε, σχολιάζονταε «σ τό 
χοε μαε είναι να κάνουμε πιο οι
κονομική τη δημόσια διοίκηση», με 

<?------------------ , --------

επικεφαλής της ΓΕΝΟΠ κ. Νίκο 
Φωτόπουλο, χρεώνοντάς τον στον 
ΣΥΡΙΖΑ. 0  κ. Κεδίκογλου, πάντως, 
δεν απέκλεισε τη ρήξη και με τη 
ΔΑΚΕ, που επίσης αντιδρά με 
σφοδρότητα. «Δεν θα δεχθούμε 
κανέναν που βάζει το προσωπικό 
και συντεχνιακό του συμφέρον 
πάνω από την εθνική ανάγκη», ση
μείωσε, αν και στο εσωτερικό του 
κόμματος διατυπώνονται επιφυλά
ξεις για την ετοιμότητα της Ν.Δ. να 
συγκρουστεί.
Εν τω μεταξύ, σε πλήρη εξέλιξη 
είναι και η αντιπαράθεση με τον κ. 
Ν. Νικολόπουλο. Ο κ. Κεδίκογλου 
χρησιμοποίησε χθες απαξιωτικούς 
χαρακτηρισμούς, προκαλώντας 
την αντίδραση του βουλευτή, που 
εκτίμησε ότι την επιχειρηματολο
γία του εκπροσώπου δεν επικρο
τεί ο πρωθυπουργός.

το ν  κ. Σαμαρά να συμπληρώνει: 
«Και πιο αξιοκρατική».

Ο πρωθυπουργόε που, εντόε 
του Σαββατοκύριακου αναμένε
ται να καταλήξει στη λίστα τω ν  νέ
ω ν γενικών γραμματέων, είχε ε- 
πίσηε χθεε συναντήσειε με τον  Ευ
ρωπαίο επίτροπο κ. Γιοχάνεε Χαν, 
αλλά και το ν  πρέσβη τηε Κίναε κ. 
ϋυ (̂ ίννθη.

Λειτουργία Βουλής με θερινά τμήματα
Του ΓΙΩΡΓΟΥ Σ. ΜΠΟΥΡΔΑΡΑ

Περιβάλλον ασάφειαε περί τα ορ
γανωτικά τηε Βουλήε, καθώε και α- 
βεβαιότηταε για την πορεία του νο
μοθετικού έργου τηε κυβέρνησηε 
κατά την τρέχουσα κρισιμότατη για 
τη χώρα συγκυρία, διαμορφώνεται 
στο ελληνικό Κοινοβούλιο.

Στην ήδη μεγάλη αργοπορία που 
σημειώνεται ωε προε την έναρξη τηε 
ουσιαστικήε λειτουργίαε του «Να
ού τηε Δημοκρατίαε» (συγκρότηση 
Επιτροπών, συζήτηση νομοσχε
δίων και άσκηση κοινοβουλευτικού 
ελέγχου), προστίθεται τώρα και η 
πληροφορία ότι σχεδιάζεται να λει
τουργήσουν θερινά τμήματα. Για να 
συμβεί αυτό, πρέπει να λάβει σχε
τική απόφαση ο πρόεδροε τηε Βου
λήε, προφανώε κατόπιν σχετικήε ει- 
σήγησηε τηε κυβέρνησηε ή άσκη- 
σηε πίεσηε εκ μέρουε τω ν  βουλευ
τών, ώστε οι τελευταίοι να τύχουν 
και τηε έξτρα οικονομικήε ενίσχυ- 
σηε για τη  συμμετοχή τουε σε αυ
τά. Υπενθυμίζεται ότι σ τον  προϋ
πολογισμό του τρέχοντοε έτουε, για 
τα θερινά και τιε επιτροπέε, έχει προ-

Εάν επιβεβαιωθούν 
οι σχετικές πληροφο
ρίες, οι βουλευτές 
προβλέπεται να μοιρα
στούν το ποσό 
των 2.875.000 ευρώ.

βλεφθεί να μοιραστούν οι 300 το πο
σό των 2.875.000 ευρώ. Σύμφωνα με 
πληροφορίεε, για κάθε βουλευτή και 
για κάθε θερινό τμήμα (περίπου 10 
συνεδριάσειε) αντιστοιχεί αμοιβή 
1.500 ευρώ. Σημειώνεται, πάντωε, 
ότι συζητείται στο παρασκήνιο «ά
νωθεν παρέμβαση» για περικοπή αυ- 
τήε τηε έξτρα αμοιβήε.

Πέραν τηε οικονομικήε διάστα- 
σηε που θα έχει μια τέτοια εξέλιξη, 
υπάρχουν και δύο ακόμη πτυχέε: 
Πρώτον, τι θα συμβεί με τη  λεγά
μενη παραγραφή τυχόν αδικημάτων 
πρώην κυβερνητικών στελεχών, 
καθώε η έναρξη θερινών τμημάτων 
σημαίνει λήξη μιαε ακόμη κοινο- 
βουλευτικήε περιόδου. Δεύτερον, τι

θα απογίνει με τη ν έγκριση σοβα
ρών νομοσχεδίων, η επεξεργασία 
και η ψήφιση τω ν  οποίων παραπέ- 
μπεται μόνο για την Ολομέλεια, βά
σει σχετικήε συνταγματικήε πρό- 
βλεψηε. Στο ίδιο άρθρο του Συ- 
ντάγματοε εξαιρείται και η αλλαγή 
του Κανονισμού από τη  δικαιοδο
σία τω ν  (θερινών) τμημάτων δια- 
κοπήε τηε Βουλήε. Οπωε είναι γνω
στό, ο νέσε πρόεδροε κ. Ευ. Μεϊ- 
μαράκηε έχει δημοσιοποιήσει την 
πρόθεσή του να προβεί σε τέτοιου 
είδουε αλλαγέε, με στόχο όχι μόνο 
τη ν εξοικονόμηση πόρων, αλλά 
και τη  γενικότερη αν<ζ Ιάθμιση του 
ρόλου και τηε λειτους ,ίαε του Κοι
νοβουλίου.

«Θα πετύχουμε τουε στόχουε 
του Μεσοπρόθεσμου για τη Βουλή», 
είπε χθεε ο κ. Μείμαράκηε, ενι- 
σχύονταε όμωε έτσ ι περαιτέρω τη 
σύγχυση που υπάρχει για τα οικο
νομικά τηε Βουλήε: ο προκάτοχόε 
του κ. Φίλ. Πετσάλνικοε από τον 
Οκτώβρη του 2011, ανακοινώνονταε 
νέεε «περικοπέε», έλεγε ευθέωε ό
τι από τότε «υπερκαλύπτεται ο 
στόχοε του μεσοπρόθεσμου πλαι

σίου δημοσιονομικήε στρατηγικήε 
έωε και το  2015»! Σε κάθε περί
πτωση, ο ίδιοε ο κ. Μείμαράκηε φέ
ρεται να κρατάει χαμηλά τον  πήχυ 
τω ν προσδοκιών, αφού εστιάζει ωε 
ενδεικτικέε πηγέε περιστολήε δα
πανών τομείε όπωε το (αγνώστου 
κόστουε) γυμναστήριο τηε Βου
λήε και τη -συγκριτικά με άλλα- χα
μηλού κόστουε προμήθεια χαρτιού 
(300 χιλ. ευρώ για το 2012).

Σε ό,τι αφορά, τέλοε, τα θέματα 
λειτουργίαε, ο πρόεδροε θα θέσει 
προε διάλογο ορισμένεε αλλαγέε, ό
πωε η «μεταφορά» τηε άσκησηε κοι
νοί? >υλευτικού ελέγχου από την 
Ολόν έλεια σε χώρουε όπου συνε
δριάζουν οι Επιτροπέε. Σύμφωνα με 
το Σύνταγμα, ωστόσο, ο έλεγχοε αυ- 
τόε γίνεται μόνο στην Ολομέλεια. 
Επίσηε, στιε «σκέψειε» του φαίνε
ται να είναι και η πρόταση για σύ
σταση ειδικήε «Διακοινοβουλευτι- 
κήε Επιτροπήε» με αντικείμενο 
που άπτεται ουσιαστικά του Με
γάρου Μαξίμου: θα ελέγχει, δηλα
δή, τουε υπουργούε σχετικά με το 
αν εφαρμόζονται ή όχι οι νόμοι που 
ψηφίζονται στη Βουλή.

ΚΚΕ: σε τροχιά 
μεγάλων αλλαγών 
στα όργανα
Του ΠΑΝΑΓΗ ΓΑΛΙΑΤΣΑΤΟΥ

Για αλλαγές στα  όργανα του κόμ- 
ματοε στο συνέδριο του ΚΚΕ, 
που θα γίνει το  2013, προϊδέασε 
η γ.γ. του κόμματοε, Αλέκα Πα- 
παρήγα. Σε συνέντευξη Τύπου που 
παραχώρησε χθεε, με αφορμή 
την πρόταση νόμου του ΚΚΕ για 
την κατάργηση τω ν Μνημονίων 
και τω ν δανειακών συμβάσεων, η 
κ. Παπαρήγα τόνισε ότι η κατάρ
γηση του Μνημονίου έχει πάει στιε 
ελληνικέε καλένδεε και έχει με
τατραπεί σε «επαναδιαπραγμά
τευση» από τα  κόμματα τηε συ- 
γκυβέρνησηε, αλλά και το ν  
ΣΥΡΙΖΑ. Απαντώνταε σε ερώτηση 
για το αν θα ακολουθήσουν αλ
λαγέε στα όργανα του κόμματοε, 
μετά την απόφαση τηε Κεντρικήε 
Επιτροπήε για το εκλογικό απο
τέλεσμα, που παραδέχεται σοβα- 
ρέε αδυναμίεε, η γ.γ. του ΚΚΕ υ
πογράμμισε ότι κανένα άλλο κόμ
μα δεν μπήκε σε τέτοια διαδικα
σία αυτοκριτικήε και επισήμανε ό
τι αυτή επιταχύνθηκε λόγω πολι- 
τικήε συγκυρίαε και του συνεδρίου 
το  2013. «Στο συνέδριο, θα εκτι- 
μηθεί η δράση τηε Κ.Ε. και όλου 
του κόμματοε και θα ληφθούν α- 
ποφάσειε. Μετά κάθε συνέδριο ε
κλέγονται όλα τα όργανα από πά
νω  προε τα κάτω και δεν φαντά
ζομαι να εκλεγούν απολύτωε τα ί
δια όονανα. κατ’ αοχήν μέσα σε 
μια μάχη αναδεικνύονται νέα τα
λέντα», είπε η γ.γ. του ΚΚΕ.

Σε ό,τι αφορά την πρόταση νό
μου για την κατάργηση τω ν Μνη
μονίων, η κ. Παπαρήγα τόνισε ό
τι δεν πρόκειται για ενέργεια ε
ντυπωσιασμού, αλλά για προε
κλογική δέσμευση. Υπενθύμισε ό
τι κατάργηση είχαν υποσχεθεί 
προεκλογικά ο ΣΥΡΙΖΑ και οι 
Ανεξ. Ελληνεε, αλλά όπωε επισή- 
μανε, «σήμερα έχει πάει στιε ελ
ληνικέε καλένδεε από τα κόμμα
τα τηε συγκυβέρνησηε και από τον 
ΣΥΡΙΖΑ». Τόνισε επίσηε πωε ένα 
«μαλάκωμα» τω ν μέτρων δεν θα α
ποτρέψει τη ν πτωχοποίηση ενόε 
μεγάλου μέρουε του πληθυσμού.

Αν και κάλεσε τον  ΣΥΡΙΖΑ και 
τουε ANEA να υπερψηφίσουν την 
πρόταση, η κ. Παπαρήγα παρα
δέχθηκε πωε δεν έχει ελπίδα «για 
σχηματισμό πλειοψηφικήε άποψηε 
στη Βουλή», πρόσθεσε όμωε ότι θα 
πρέπει να γίνει συζήτηση «για να 
ξέρει ο λαόε τι είναι η επαναδια
πραγμάτευση» και «ότι τα δά-

Η κ. Παπαρήγα 
τις τοποθέτησε στο 
συνέδριο του 2013, 
σημειώνοντας πως 
«σε μια μάχη αναδει- 
κνύονται νέα ταλέντα».

νεια δίνονται για τη ν εξυπηρέτη
ση του χρέουε».

Η γ.γ. προανήγγειλε και πρω- 
τοβουλίεε για ξεχωριστά άρθρα του 
Μνημονίου και στο σημείο αυτό 
επέκρινε τον ΣΥΡΙΖΑ, λέγονταε ό
τι η πρόταση νόμου που έφερε για 
τον κατώτατο μισθό, τιε συλλογι- 
κέε συμβάσειε, τη μετενέργεια και 
την ανασύσταση τηε Εργατικήε 
Εστίαε και του ΟΕΚ, αφορά την κα
τάργηση τηε σχετικήε απόφασηε 
του υπουργικού συμβουλίου, η ο
ποία απλώε εξειδικεύει το σχετι
κό άρθρο στο Μνημόνιο. «Η  εξει- 
δίκευση μπορεί να καταργηθεί, το 
άρθρο όμωε θα μείνει και μπορεί 
να εφαρμοστεί χωρίε ελληνικό νό
μο». Αρα, πρέπει να καταργηθεί το 
Μνημόνιο, είπε η κ. Παπαρήγα, κα- 
λώνταε τον ΣΥΡΙΖΑ να ξεκαθαρί
σει τρ  θέση του.

Η γ.γ. τοποθετήθηκε και για το 
θέμα τηε Χαλυβουργίαε, λέγο
νταε ότι θέλει «περισσότερο ψά
ξιμο» η στάση του εργοδότη, ο ο- 
ποίοε όπωε είπε «από την αρχή έ
βαζε θέμα μείωσηε τιμών στο 
ρεύμα και το αέριο, αλλά και τω ν 
ασφαλιστικών εισφορών». «Πού ξέ
ρουμε αν το κλείσιμο δεν ήταν ε- 
κβιασμόε προε τον Χατζηδάκη και 
τον υφυπουργό Παναγιωτόπουλο» 
αναρωτήθηκε, χαρακτηρίζονταε 
τη στάση τηε ΓΣΕΕ στο θέμα α
παράδεκτη.

Η κ. Παπαρήγα χαρακτήρισε απα
ράδεκτη τη στάση της ΓΣΕΕ στο 
θέμα της Χαλυβουργίας.

Συμπληρώνεται 
το παζλ στο ΠΑΣΟΚ
Με τις εκκρεμότητες που απομένουν 
να καλυφθούν στον κομματικό μη
χανισμό, ασχολείται αυτέε τιε η- 
μέρεε ο κ. Ευάγγελοε Βενιζέλοε. 
Την ερχόμενη εβδομάδα, ο πρό
εδροε του ΠΑΣΟΚ πιθανότατα θα 
ανακοινώσει τη  σύνθεση και τω ν 
υπολοίπων οργάνων και γραμμα
τειών που απομένουν (όπωε το 
ΙΣΤΑΜΕ, η γραμματεία Επικοι- 
νωνίαε κ.ά.). Οι επιτελείε του κ. Βε- 
νιζέλου, αιτιολογώνταε τη  σύν
θεση τω ν  δύο μεταβατικών ορ
γάνων (Πολιτική και Οργανωτική 
Γραμματεία), τόνιζαν ότι με τιε ε- 
ξαιρέσειε ορισμένων θεσμικών εκ
προσώπων, δεν περιελήφθησαν 
βουλευτέε, προκειμένου να αξιο- 
ποιηθούν είτε όσοι εξελέγησαν 
πρώτοι στουε νομούε τουε, είτε 
στελέχη του κομματικού μηχανι
σμού με σημαντική εμπειρία. 
Οπωε τόνιζαν οι ίδιεε πηγέε, ο 
κ. Βενιζέλοε δεν κινήθηκε με λο
γική αποκλεισμών και πρότει- 
νε θέσειε ακόμη και σε στελέχη 
τα οποία αρνήθηκαν για δικούε 
τουε λόγουε.

Εκτόε από τουε κ. Ανδ. Λοβέρ- 
δο και Αννα Διαμαντοπούλου, 
προτάσειε του προέδρου του 
ΠΑΣΟΚ αρνήθηκαν ακόμη και πα- 
λαιότεροι συνεργάτεε του, όπωε 
οι κ. Τόνια Αντωνίου και Εύα Καϊ- 
λή. Η δεύτερη μάλιστα χθεε, διά 
του λογαριασμού τηε στο twitter, 
άφησε σαφώε να εννοηθεί ότι α
πό τη  στιγμή που ο κ. Βενιζέλοε

τηε πήρε τη  βουλευτική έδρα (ο 
πρόεδροε του ΠΑΣΟΚ ήταν υπο- 
ψήφιοε στη Θεσσαλονίκη και το 
Ηράκλειο), δεν θα μπορούσε να 
συμβιβαστεί με θέση στη ν Πολι
τική Γραμματεία. Πρόκειται βε- 
βαίωε για το  μικρότερο πρόβλη
μα του κ. Βενιζέλου, καθώε τόσο 
στην Ιπποκράτουε, όσο και σε το
πικό επίπεδο, κάποιεε από τιε ε- 
πιλογέε του έχουν διχάσει. Κατ’ 
αρχήν στην Ιπποκράτουε, αρκε
τοί θεωρούν ότι ο κ. Βενιζέλοε εί
χε καλλιεργήσει προσδοκίέε για

Ο κ. Βενιζέλος 
την προσεχή εβδομάδα 
θα ολοκληρώσει 
τις ανακοινώσεις για 
τη νέα ηγετική πυρα
μίδα του κόμματος.

ουσιαστική ανανέωση του κόμ
ματοε, οι οποίεε διαψεύσθηκαν α
πό το αποτέλεσμα τω ν  ανακοι
νώ σεω ν του προέδρου. Υπάρ
χουν αντιδράσειε και σε τοπικό ε
πίπεδο, όπωε λ.χ. σ τον νομό Ηρα
κλείου, για την προώθηση του δη
μάρχου κ. Ιω. Κουράκη στην Πο
λιτική Γραμματεία. Στο τοπικό 
ΠΑΣΟΚ, θεωρούν ότι ο κ. Κουρά- 
κηε προωθήθηκε σε βάροε πολύ 
ικανότερων στελεχών.

ΒΑΣΙΛΗΣ ΝΕΔΟΣ


